

司法部、全国普法办联合发出通知

部署开展2020年全民国家安全教育日普法宣传活动

新华社北京4月7日电（记者白阳）全民国家安全教育日即将到来。记者7日从司法部获悉，司法部、全国普法办日前联合印发通知，在全国部署开展2020年全民国家安全教育日普法宣传活动，提高全民国家安全法治意识，营造维护国家安全的浓厚法治氛围，增强防范和抵御安全风险能力。

据悉，今年国家安全教育日的活动主题为“坚持总体国家安全观，统筹传统安全和非传统安全，为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”。

通知要求深入学习宣传习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略和坚持总体国家安全观的重要论述，大力宣传宪法规定的关于公民维护祖国的安全、荣誉和利益的基本义务，深入宣传国家安全法以及网络安全法、反恐怖主义法、反间谍法、核安全法等涉国家安全法律，紧紧围绕依法防控新冠肺炎疫情，广泛宣传传染病防治法、突发事件应对法、野生动物保护法、国境卫生检疫法等法律法规，积极组织特色鲜明的基层宣传活动，

突出非传统安全内容，加大宣传力度，在全社会形成维护国家安全的浓厚氛围。

活动将重点抓好领导干部和青少年的国家安全法治宣传教育。结合“防控疫情、法治同行”专项法治宣传行动，加大公共卫生安全、生物安全等法治宣传力度，创新宣传形式，充分运用各级各类传统媒体和新媒体开展国家安全宣传教育，结合典型案例，加大以案普法力度。坚持网上网下结合，发挥全国各级普法网站、两微一端和普法

新媒体矩阵的优势，不断提高国家安全部门法治宣传的影响力和传播力。

通知强调，要紧紧围绕统筹传统安全和非传统安全，结合防控新冠肺炎疫情工作成效，加强正面宣传。要加强组织领导，结合学习宣传宪法和相关法律法规，提高普法传播力、影响力和覆盖面，确保取得实效。要力戒形式主义，从当前疫情防控的实际出发，根据不同地区、不同人群、不同对象，采取有针对性的措施开展群众喜闻乐见的法治宣传。

“你解除隔离 我们接你回家”



霍红梅（右）在为隔离人员测量体温

□记者 黄佳文/图

本报讯 4月7日，萤火虫志愿者、川汇区小桥社区卫生服务中心医务人员霍红梅和同事王运圆满完成抗疫任务返回工作岗位。

当天上午10时，在小桥社区卫生服务中心门口，川汇区卫健委领导、萤火虫志愿者手拿鲜花迎接霍红梅和王运。

3月17日，小桥社区卫生服务中心接到为隔离人员提供医学观察的任务后，霍红梅和马粉华两人组成的服务小分队迅速投入了战斗。

霍红梅告诉记者，她在值勤的22天里，没有出过宾馆大门，后来她和替换马粉华的同事王运一道坚守阵地。“有些境外返周人员面对隔离不理解，情绪激动，我们就耐心疏导，帮助他们解决各种问题。”霍红梅说，在隔

离期间，她和隔离人员从陌生到成为好朋友，使她愈发坚信只要付出热心和耐心，就没有过不去的坎儿。

回顾22天的值勤生活，“虽然艰苦，但依然感动！”霍红梅说，宾馆共入住隔离人员49名，因他们隔离的时间不一致，所以不论白天黑夜，他们对新来的隔离人员都耐心地测量体温、消毒物品、讲解隔离措施、进行心理疏导，忙完后还要整理相关资料，并录入电脑。隔离期间，49名隔离人员无一人被定为确诊病例或疑似病例，医务人员全部安然无恙。

4月7日上午，随着最后一名隔离人员离开宾馆，霍红梅和同事接受相关检查后，离开隔离地点返回工作岗位。面对前来迎接她的领导、同事和萤火虫志愿者，霍红梅说：“感谢所有牵挂、支持、关心我们的人，我们不负众望，圆满完成了任务。”

周口至上海虹桥高铁10日起运营

□记者 张劲松

本报讯 4月7日，记者从市铁办了解到，周口至上海虹桥高铁4月10日起运营，4月7日起网上预售车票。

市铁办主任刘淮清介绍，周口至上海虹桥高铁4月10日18时41分从上海虹桥发车，23时28分到达周口东站。4月11日6时55分从周口东发车，12时13分到达上海虹桥。本次列车有20个商务座，56个一等座，1036个二等座。

刘淮清还介绍，4月10日起，上海虹桥至武汉G1764/5次列车运行区段调整为上海虹桥至周口东站，车次改为G1764/5/4次。4月11日起，武汉至上海虹桥G1766/3次运行区段调整为

周口东至上海虹桥，车次改为G1763/6/3次，西安铁路局集团担当运营。

本次列车运营时间表为周口东至上海虹桥 G1763/6/3次，周口东 6:55 始发，沈丘北 7:09/11 (7:09 停 7:11 开)、临泉 7:30/32、阜阳西 7:46/55、淮南南 8:30/33、合肥 9:01/07、南京南 10:03/16、镇江南 10:36/38、常州北 10:55/11:08、无锡东 11:25/27、苏州北 11:38/43、昆山南 11:54/56、上海虹桥 12:13。上海虹桥至周口东 G1764/5/4 次，上海虹桥 18:41 始发，昆山南 18:58/19:00、苏州北 19:11/20、无锡东 19:30/32、常州北 19:49/57、镇江南 20:15/17、南京南 20:37/41、合肥 21:37/42、阜阳西 22:38/45、沈丘北 23:12/14、周口东 23:28。

中国农业大学“街巷中国”城市调查走进项城

□记者 姬慧洋

本报讯 近日，中国农业大学“街巷中国”城市调查走进项城，该校大学生刘晨晨就医疗保障、养老保障、教育与就业、社区服务等问题进行调查。

据了解，2020年中国农业大学“街巷中国”项目在疫情期间公布了“疫情城市观察”和“疫情社会调查”任务，经过大量的资料查阅和信息筛选后，刘晨晨聚焦基层社区抗疫工作。他来到项城市广场社区居委会，向居委会党支部书记咨询相关情况。基层抗疫工作琐碎，摸排、测量体温、人员登记等，他们与奋战在抗疫一线的医

务工作者相比没有波澜壮阔的大事，更多的是一些走家串户的小事。基层抗疫人员任劳任怨，一丝不苟，为当地居民筑起坚固堡垒，守卫人民群众生命安全与身体健康。

据了解，“街巷中国”城市调查作为本科生人才培养路线图实施框架下的重点大型社会实践项目，是中国农业大学实践育人的有效载体。自2016年实施以来，“街巷中国”城市调查项目每年都组织师生利用寒假返乡时间，深入街道、社区开展社会调研活动。今年寒假，该校共有包括刘晨晨在内的991位学生在全国262个地市、983个街道办事处开展调研。